



SZABADSÁG



Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Ujság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer.

NO. 44. SZÁM.

HARMADIK ÉVFOLYAM.

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, csütörtök, 1921. február 24.

THIRTIETH YEAR.

EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT.

TÖRLESZTÉS A NÉMETEK BONDJAIVAL

A háborús tartozások mikénti fizetése most természetesen legfőbb gondját adja az összes háborús országoknak, így Belgiumnak is. Belgium a háború alatt és annak utánva nagy nyereséget ért el a szövetségesekkel együtt. Ebből 170 millió dollár Amerikára esik. Már hetekkel ezelőtt híre jött annak, hogy Amerika, Anglia és Franciaország azt a kedvezményt adták meg Belgiumnak, hogy a háborús tartozásait azokkal a követényekkel fizethesse ki, amelyekre a németeknél a háborús kárpótolásra előlegül kapott. Az angol pénzügyminiszter a parlamentben már kijelentette, hogy megtörtént ez az egyezség és most az amerikai külügyminisztérium is igazolja azt.

A külügyminisztérium szerint Wilson elnök csak a parlament jóváhagyását feltételként és azért fogadta el az ajánlatot, mert Belgium hősiességét részt vett a háborúban. Ez azonban egyelőre nem általánosított a többi országok tartozásaira vonatkozóan Amerikával szemben. Szó volt ugyanis arról, hogy a többi szövetséges országok is úgy akarnak fizetni a tüdőmájára terjedő háborús tartozásukat Amerikával szemben, hogy átadják fizetés fejébe az utóbbiak a Németországtól kapott és kapandó követényeket, mintán azokat maguk is indozálták. Viszont az amerikai kormány, e terve szerint, ezeket a követényekkel törleszthetné a saját liberty bondjait.

Ebben a kérdésben azonban véglegesen csak az új kormány határozhat. A jelenlegi kormányzat tagjai, de különösen Houston pénzügyminiszter ellen van nek a tervnek, az utóbbi különösen azért, mert a liberty bondokra nem tartja elegendő fedezetnek a német követényeket még akkor sem, ha azok indozálva vannak.

Viszartartottak három hajót tetves utasai miatt.

NEW YORK, febr. 22. — Tudvalevő dolog, hogy a washingtoni bevándorlási főbiztos rendeltetésre visszatartanak minden olyan hajót, amelynek utasai közt tetvesek találhatók. Az ilyen hajó utasainak minden cökmökjüket az ugynevezett "delousing"- vagyis tetveirtés eljáráson kell átmenik. A tetveirtés Hoffman islandon történik, ahol erre a célra tetűirtő gáztép van. Tegnap három olyan hajó érkezett, amelyek utasai akaratlanul hoztak magukkal egy vagy igen veszedelmes tizenkét vagy tizenhárom stowawayt. A három hajón 1159 tetves bevetelendő akad. Amíg ezeket tetveirtették, nem szállhatott partra 500 kabinutas sem. A Themistocles görög, a La Savoie és Leopoldina francia hajó került zárlat alá.

Fizetéseket kereskedők.

Január hónapban 1895 kereskedő lett fizetéseket az Egyesült Államokban, kiknek összes tartozása több mint 58 millió dollár volt. December hónapban csak 1525 kereskedő került be a boltjait, de a tartozások összege megkétszerezte az előző évét. Ezzel szemben 1920 január havában mindössze 569 kereskedő lett fizetéseket, kiknek adóssága csak 7 millió dollár volt.

23.000 gyermekét táplál naponként Uncle Sam konyhája Budapesten

Budapest népe is segíti már az amerikaiakat a kicsinyek megmentésében. — Ruhát is adnak. — A jobb sorban lévő európai országok hat hétre magukhoz veszik az éhező gyermekeket.

Az amerikai segélykonyhák budapesti eredményei annyira felkelítettek a magyarokat, hogy ők is mozgalmat indítottak az amerikai segélykötő támogatására. A New York Herald írja, hogy az American Relief Administration újabb ismét nagyobb erővel felvett munkája mögé egy befolyásos magyarokból álló szervezést állított, József főherceg védnöksége alatt. Ez a szervezet előadások és estélyek sorozatát vette tervebe, hogy ez uton gyűjtsenek pénzt az éhező gyermekek táplálására. Az első ilyen előadásnak bizonyos amerikai színeztet is lesz, mert Washington születésnapján fogják megtartani és programjában is sok amerikai vonatkozás lesz, a nap jelentőségével kapcsolatban. Negyvenegyet konyhát tartanak fenn ma az amerikai Magyarországon és e negyvenegyet konyhában 23.000 gyermeket táplálnak. József főherceg és Augustus főherceggel meglátogatták a konyhákat és oly nagy mértékben meg voltak elégedve az ott látottakkal, hogy most minden erjüket megtesztik, hogy a magyar kormány és lakosság támogatását is megnyerjék a játékosan és szép munkájához.

Bár tagadhatatlanul Amerika segítségével a legnagyobb a nyomorúság által meglátogatott közép-európai országokban, nem szabad elfelejteni, hogy más európai nemzetek is közreműködnek a nyomor enyhítésében, még olyanok is, melyek pedig a háborúban ellenséges viszonyban voltak a közép-európai államokkal. Sőt a segélyzett országok maguk is megtesztik azt, a mit lehetnek: minden egyes esetben maguk is hozzájárulnak a kioldozott élelmiszerek összegyűjtéséhez és csaknem teljesen maguk viselik a kiosztás költségeit. Amerika segítségével után Angliáé a legnagyobb. Nagyon sokat tesznek a Vienna Emer-

gency Relief Fund, a Friends Emergency, a War Victims Relief Fund és a Save the Children Fund szervezetei is. Az első helyen említett szervezet több mint két és fél millió dollárt gyűjtött össze a bécsi nyomor enyhítésére és most gyűjt tovább 250.000 dollárt, hogy munkáját még májusban is folytathassa. A második szervezet jótékonyágának köre Ausztriára, Németországra, Lengyel- és Oroszországra terjed ki. Ök táplálják például a németországi egyetemek diákjait, ugyintén Bécsben is 54.000 olyan gyermeket, a kik nem részesülhetnek az amerikai konyhák által. Élelmiszereken kívül ruházatot is adnak, Lengyelországban pedig negyvenkét elpusztított községet láttak el vetőmaggal, ekékkel, lovakkal.

Az európai segélykötőknek egyik jelentős része az, hogy el-

viszik az éhező gyermekeket azokba az országokba, a hol bőségesen van ennivaló, ott tartják őket hat hétre és megerősödvé, nagyon gyakran ruhákba és ajándékokkal elhalmozva bocsátják őket vissza. A múlt évben 123.000 Ausztriai gyermeket hoztak rendbe ilyen módon.

Az ilyen irányú munkában Svájc vezetett, ahol 34.000 gyermeket tápláltak; Hollandiában 28.000 gyermek volt, Németországban 15.500, Dániában 12.500, Cseho-Szlovákiában 11.600, Svédországban 7500, Olaszországban 5500, Norvégában 2900, Jugoszláviában 1500, Angliában 1040, Belgiumban 230. Franciaországban nem volt csak 50 gyermek.

A Save the Children Fund pénzügyi szervezete, mely azután az összegyűjtött pénzt a meglévő segélykötőknek rendeltetésre bocsátja. A múlt évben több mint három millió dollárt gyűjtötték össze, a mit aztán Grönországban, Chinában, Magyarországon, Montenegroban, Szerbiában, Ausztriában, Franciaországban, Lengyelországban, Németországban, Oroszországban és Törökországban osztották szét.

A magyar kormány azt tervezi, hogy az Amerikában lakó magyarok között is mozgalmat fog indítani az amerikai segélykötő támogatására érdekében. Az akció annál sürgetőbb szükség, mert a gyermekhalálos íjesztő méreteket ilt. A hivatalos kimutatás szerint a múlt évben körülbelül megfordult az 1914-ik évi arány; a mikor a születések 208.000-re haladtak túl a halálozásokat. A múlt évi halálozások 45%-a hét éven aluli gyermek volt és 37%-a a legszegényebb néposztályból került ki, a mi világosan bizonyítja, hogy a nagy gyermekhalandóságot a nyomorúságos viszonyok és főként az elégtelen táplálkozás okozza.

WASHINGTON, febr. 22. — A máréus negyedik kormányralépő Harding kormányzatának főproblémája a pénzügyi probléma lesz. Az adózás kérdését sikeresen kell megoldania és adókból kell a milliárd jövedelemről kell gondoskodnia.

Harding elnök előszörban az okból fogja összehívni rendkívüli ülésűkara a kongresszusra. Egyes republikánus vezeték szerint a kormányzat kiadásait évi három és félmilliárd dollárra fogják leszállítani, ami a probléma megoldását némiképpen megkönnyítené. Azonban a hozzáértők nézete szerint ez nem igen lesz majd lehetséges. Ezek szerint a hozzáértők szerint az is csoda lesz, ha a költségvetést négy milliárd dollárra le tudják szállítani, de sokkal valószínűbb az, hogy szükség lesz négy és félmilliárdra.

De még ha sikerülne is a költségvetés leszállítása, akkor is nehéz dolga lesz a kongresszusnak megfelelő adójövedelmekről gondoskodnia, különösen tekintettel a jelenlegi ipari helyzetére. Egy látszik csak bizonyosnak és pedig az, hogy jelentékenyen le fogják szállítani, vagy esetleg eltörölni a háborús tulajdonjellemeit adóját. Erre a republikánus választási program is kötelezi a republikánusokat.

A legvalószínűbb az, hogy újfajta fogyasztási adókkal kísérlik meg a szükséges adójövedelmet biztosítani. Nagy nehézség lesz a vámkérdéssel is, mert tekintettel a jelenlegi nemzetközi helyzetre, a védővámrendszer esetleges előnyei nem igen érvényesülhetnek.

Két gyermek vízbefulladt Montreal utcáján.

MONTREAL, Can./febr. 22. — A St. Urbain és Rochester Str. sarkán megrepedt a vívezetési főcső és a víz elárasztotta a környéket. Két gyermek vízbefulladt, huszonegyen más egyen meg megsebesült a csőrepedés következtében.

TERÜLETTEL IS FIZETHET BRITANNIA

Reed missouri szenátor érdekes javaslata a szenátus előtt. — Anglia engedje át a nyugatindiai szigetbirtokait az amerikai tartozás ellenében.

WASHINGTON, febr. 22. — A szenátus még e héten egy igen érdekes javaslattal fog foglalkozni és pedig azzal, hogy az Egyesült Államok vásárolja meg Angliától ennek nyugatindiai szigetbirtokait, \$4,277,000,000 dollárért, vagyis azért az összegért, amelyvel Anglia háborús kölcsönök címén Amerikának tartozik.

A javaslatot Reed missouri szenátor terjesztette elő, olyképpen, hogy az amerikai kormány bizsák meg annak a kidudakolásával, hogy vajjon az angol kormány hajlandó lenne-e a dolgot tárgyalás alá venni. Amennyiben a terv sikerrel járna, Anglia átengedné Amerikának azt a hat szigetet, illetve szigetcsoportot, amelyek Nyugatindiaiban a birtokában vannak és viszont az Egyesült Államok törésbe hozná Anglia háborús adósságát.

Az aután más kérdés, hogy vajjon ezeknek a szigeteknek az értéke fedezze-e a háborús tartozások összegét, annál is inkább, mert hiszen két évtized óta kamatot sem fizettek ezekre a tartozásokra, még maga Anglia sem. Egyelőre tárgyalások folynak arról, hogy a rövid lejáratú kölcsönökét hosszú lejáratuakra konvertálják és az európai országok mind hangosabban kérik azt, hogy Amerika engedje el az összes háborús adósságokat, mert csak így alapon vélik feloldhatóit ismét Európa közgazdaságát.

Reed szenátor szerint maga a Monroe elv, de különösen a stratégiai érdekek azt követelik, hogy Amerika éljen, ha lehet, a kedvező alkalommal és a nyugatindiai angol szigetek és szigetcsoportok: A Bahama szigetsoport 4404 négyzetmérföld, Barbados 166 négyzetmérföld, Jamaica 4207 négyzetmérföld, Leeward szigetek 715 négyzetmérföld, Trinidad szigete 1860 négyzetmérföld, Windward 800 négyzetmérföld területtel.

A poroszországi választások eredménye.

BERLIN, febr. 22. — Poroszországban most folyt le a Landtag tagjainak megválasztása. Az eredményt még nem hozták nyilvánosságra, de bizonyos, hogy megszerződött a Nemzeti párt s hogy ennek a legerősebb pártnak komoly versenytársává lett, a Kommunista párt, amelynek jelöltjei meglepően sok szavazatot kaptak.

A Vorwärts szerint a Nemzeti párt megerősödött a franciáknak a hadisera vonatkozó mérsékletlen követelése okozta. Ennek a pártnak a sajátja arval biztosított rengerés szavazatot, hogy a franciák és szövetségeseik által megállapított hadisera megtagadást kívánva a csupán annak a hadisera megfizetését javaslta, amit majd a német delegátusok ajánlanak a londoni konferencián.

A választás eredménye nem változtatja meg valami nagyon a kormány mai helyzetét.

Hét hegymászó elpusztult az ausztriai jégmezőkön.

BECS, febr. 22. — Négy férfi és három nő megpróbálta a daehsteini gleeser hegy megmászását. Utözben hóvihár tört ki és mind a heten elpusztultak.

Világraszóló nagy problémáknak megoldására gyűlt Londonba a szövetségeseknek konferenciája

A német hadikárpótlás kérdése az előtérben. — Még mindig van ellentét a francia és az angol felfogás között. — A török kérdés is igen fontos, különösen a bolshevik fenyegető veszedelem miatt.

LONDON, febr. 22. — A londoni konferencia ma kezdi meg a világraszóló nagy problémák felett a tanácskozást. A francia delegáció tegnapelőtt már érkezett. A Kemal Pasa állomáson ott várta a delegációt Lloyd George angol miniszterelnök is. A francia delegáció sorában ott van Gouraud tábornok is, aki most érkezett meg a kisázsiai Ciliciából, valamint Philip Berthelot külügyminiszter.

Sforza olasz külügyminiszter ma eszékes Rómából. Sami Bey és a török nacionalista delegáció, Kemal Pasa képviselőtében elindult már Rómából és utban van London felé.

Az eredeti terv az volt, hogy a török delegáció Rómában várja meg azt, amikor megérkezik a konferencia elé, azonban tekintettel a Georgia ellen intézett új bolshevik offenzívára, jobbnak tartották siettetni a döntéseket. A franciák azt remélik, hogy a törökök jelenléte nagyban hozzá fog járulni a svessri békeszerződés megvalósításához, azonban a beavatottak nézete szerint nem lesz a dolgokban végleges döntés, hanem azt a már kirendelt különböző bizottságokra fogják bízni.

Ugy Franciaország, mint Anglia ugyanis el akarják oldani a döntést a török kérdésben mind addig, amíg Harding a kormányt nem veszi, hogy tudomásul vehessék Amerika hivatalos álláspontját a kérdésben és koncessziókat kínálhassanak Amerikának a német hadikárpótlásról való hozzájárulás ellenében.

Erdekes, hogy Briand nem követte a közvetlen elődeinek példáját és nem jött különvontan, illetve hadihajón Londonba, hanem egyszerű utasként. A hajón a második osztályon foglalt helyet, annak utasai között, mert ez a szél ellen jobban védve volt.

A jelenlévő újságírók mindegyike lefotografálta a francia miniszterelnököt, aki kevélyesen elbeszélte, azonban a konferencia tárgyairól nyilatkozni nem volt hajlandó. Bizonyos azonban az, hogy a francia miniszterelnök azzal a komoly elhatározással jött a londoni konferenciára, hogy egyetlen fillért sem enged a párisi konferencia által megállapított hadikárpótlási összegből. Az is bizonyos azonban, hogy a fizetési módokat tekintetében hajlandó Németországnak megtenni a szükséges engedményeket.

Ami a tizenkét százalékos kiviteli adót illeti, ezt Briand nem tekintti tulajdonképpen kivitel adóztatásnak, mert hiszen beföldi forrásból is fizethetik azt a németek. Nem is ragaszkodik hozzá, amennyiben más módot találhatnak arra, hogy a növekvő német prosperitással a jövőben a fizetési kötelezettség is megfelelően nagyobbodjék.

Bizonyos az, hogy sem a német, sem a török dolgokban nem teljes az egyetértés a francia és az angol kormányok között.

Elegendő szén van Franciaországban.

Franciaország kereskedelmi körreiből származó hírek szerint most már Franciaországnak elegendő szén áll rendelkezésére, hogy az ország házi és ipari szükségletét hat hónapra fedezze. Amerikai széntársaságokkal több mint száz millió dollár értékű szénre kötött szerződések bontották fel. Az amerikai szén a francia kikötőbe szállítva tonnáként 32 dollárba került, az utóbbi két hónapban azonban már 19 dollár 50 centért lehet Franciaországban amerikai széntet kapni.

Franciaországban a nemzeti gyűlésnapon, gondoljon az egész nemzet azokra, akik elestek a csatában vagy megsebesültek a háza védelmében, gondoljon azokra, akik még külföldi fogásban vannak vagy nem tértek még vissza az idegenből, gondoljon azokra, akik elvesztették szeretteiket s azokra, akik a háza tésztéből elszakított területen vannak vagy pedig idegen megszállás alatt szenvednek az erőszakos béke minden nyomorát és borzalmaikat.

LONDON, febr. 22. — Berlin dróttalan távirat jelenti, hogy svájci jelentések szerint a montenegróiak szent háborút üzentek Szerbiának. Két szerb eszred elfoglalta Cetinjet Montenegro székhelyét és a helyzet nagyon komoly.

Montenegro "szent háborúja" Szerbia ellen.

LONDON, febr. 22. — Berlin dróttalan távirat jelenti, hogy svájci jelentések szerint a montenegróiak szent háborút üzentek Szerbiának. Két szerb eszred elfoglalta Cetinjet Montenegro székhelyét és a helyzet nagyon komoly.

Advertisement for 'VÉR TEA' (Blood Tea) and 'ACK SILK' (Silk). The text describes the benefits of the tea for various ailments and the quality of the silk. It includes contact information for the manufacturer in New York, N.Y.

Advertisement for 'NYTRAY' (Nitrates). The text describes the product and its benefits, including contact information for the manufacturer in New York, N.Y.

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States.

Thirtieth year. Published daily by
The Szabadság Printing & Publishing Co.

(An Ohio Corporation. B. K. Cserna, President; Dr. Andrew Cserna, Sec'y-Treas.)

Founded by: E. K. Kobanyi. Alapította: Kobanyi Tihamer.

DR. ANDREW CSERNA, Editor.

Edited and Published at: Szerkesztőség és kiadóhivatal: 700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O. Telephone: Bell, Main 5534. Cuy. Central 1251.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Kanadában egész évre \$6.00, félre \$3.00. Kintlevőre egész évre \$10.00, félre \$5.00. — CLEVELAND VÁROSA: Havi egész évre \$2.00, félre \$1.00. — SUBSCRIPTION RATES: United States and Canada one year \$6.00, half year \$3.00. — Foreign countries: one year \$10.00, half year \$5.00. — Cleveland one year \$6.00, half year \$3.00.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mails as Second class Matter.

New York irodánk címe: Eastern Office: Room 603 Tribune Bldg., 154 Nassau St., New York. Üzletvezető: Joseph Horváth, Manager.

A fordított vallomás

Válasszanak a nők!

Az angol és az amerikai szokás tudvalevően azt tartja, hogy minden szökő évben a nőknek van joguk maguknak férjhez választani. Az angol tudósok szerint viszont hamarosan el kell érkeznie annak az időnek, amikor minden egyes év szökő év lesz ebből a szempontból, vagyis, amikor nem a forrészivű dalia fogja megkérni a piruló hadjádót, hanem a piruló hadjádó fogja megkérni a forrészivű dalit. Az angol tudósok szerint hamarosan el kell jönni annak az időnek, amikor a forrészivű dalia fog igent rebegni, vagy kossarat adni a piruló hadjádónak.

A darvini vonalon végignéve azt találjuk, hogy az állatvilág végtelen láncolatán mindentől a nő az, amelyik a maga pártját megválasztja. Csak az ember külfönből az eddig ebben a dologban. A választás körül a nők is volt ugyan némi szava, azonban csak közvetetten és ez nem elegendő a tudósok szerint.

Sir John Cockburn huzta meg először ez irányban a tudomány harangját, kijelentve egyik felolvasására sorant azt, hogy a nőknek kellene megtenni az ajánlatot és nem a férfiak. Eddig fordítva volt, azonban eddig rosszul volt, Coeburn szerint. Dr. Knight és a Freedom League tagjai teljes mértékben helyeselték Coeburn álláspontját. "A nőknek meg kellene adni a jogot", mondotta Dr. Knight, "hogy a gyermekek apját megválasszák. Jelenleg ezt még teljes szabadsággal meg nem tehetik és nem is fogják megtehetni mindaddig, míg el nem érik a teljes gazdasági függetlenségüket."

"Igaz ugyan, hogy a legtöbb lány ma is megválogatja a maga élete pártját, azonban ezt csak közvetve teszi meg. Miért ne tenné meg ezt teljes nyíltsággal? Ha egy leány megkedvel egy férfit és szeretne a feleség lenni, miért tudná meg illelenségnek azt, ha megzari az első lépést a közeledésre?"

A nő önkénytelenül ösztön-szerűleg is olyan férfit választ, aki neki jó férje lenne és nem látom az okát annak, hogy miért ne tehetné meg az ajánlatot. Végéreményében a férfi is adhatna kossarat és ezt a szokást hamarosan meg is szokná."

A Divorce Reform egyesület titkára szerint ez az újítás szükségelténe tenné egyszer és mindenkorra az egyesületeket. Szerinte a nő hivatottabb arra, hogy megválassza a maga élet-pártját, mint a férfi, már csak azért is, mert nem ad annyit a külsősegekre.

A férfiakkal már másként áll a dolog. Ha a nő szép, jól illeszkedik és kedves, akkor a férfi nem sokat törődik a belső értékével, a jellemével.

Hogy ez elérhető legyen azonban, szükséges az, hogy a nő anyagi függetlenségét nyerjen és ne legyen kénytelen a házasságra, mint olyanra gondolni, amely a jövődét eltartását biztosítja csak.

A japán nép nem bizik a jelenlegi kormányban.

TOKIO, febr. 21. — Az ellenzéki párt rendezése mellett négytízötödik nap, amelyen a 20,000 főnyi közönség határozati javaslatban bizalmatlanságot szavazott a kormány iránt. A képviselőházban is beterveztették egy ilyen javaslatot, de az 259 szavazattal ellenében megbukott. A javaslat fölött való szavazást nagy vihar előzte meg. Az elnök alig tudta a rendet fenntartani. A parlament előtt tüntető tömeg jelent meg. A rendőrség meg kellett erősíteni. Számos letartóztatás történt.

40 DOLLÁR

kamatot fizetek egy évre minden német elhelyezett 1000 dolláros takarékbetét után.

KISS EMIL

BANKAR

133 Second Ave., New York.

A közoktatásügyi hivatal terve nagy vitát kavart fel

A "kormány oktatás" nagy kérdése.

Ritkán történik meg, hogy egy-egy olyan javaslat, melyet a washingtoni kongresszus elbeterjesztéskor alig vett észre az ország közönsége, később az egész nemzetre kiterjedő vitát idézzen elő. Ez történt a Smith-Townner-féle törvényjavaslattal, melynek az a célja, hogy közoktatásügyi minisztériumot állítsanak fel Washingtonban.

A Knights of Columbus szövetsége a javaslat ellen van és ebben minden erejével támogatja őket a katolikus egyház egész egyházi és világi szervezete. Ellenzik pedig a javaslatot azért, mert a közoktatásügyi minisztérium tervei szűkebb, költéses, szármoki és szegényekben nem más, mint a szocializmus kormányfogatásának kezdete.

A törvényjavaslat száz millió dollárt és majd még többet is akar fordítani arra a központi kormány-szervezetre, a mely felügyeljen az egyes államok közoktatásügyére. Ezeknek az államok szervezeteinek a jövőben azt kell tenniük, a mit a központi minisztérium diktál nekik. A meggyőződésünk az, hogy minden egyes állam jobban tudja azt, hogy mire van szüksége, mint egy központi kormány-szervezet. De az sem igazságos, hogy a közoktatásügyi terheit minden polgár egyenlően viselje. Ha pl. Georgia állam hátramaradt a köznevelés terén: mi jogunk fogjuk a New York állam-ban lakó polgárokat adójának egy részét a georgiai közoktatásügyi megújítására fordítani?

Még jobban kitűnik a törvényjavaslat szármoki jellege, ha vallási szempontból vizsgáljuk. A javaslat semmiféle biztosítékot nem nyújt arra nézve, hogy a közoktatásügyi miniszter nem fordul-e majd a katolikus paróchiális iskolák ellen, melyeknek kiválóan eredményes rendszerét pedig nem lehet kétségbe vonni és a melyeket maga a katolikus nép tart fenn a saját pénzén. Ha meglesz a közoktatásügyi minisztérium, annak hatásköre kiterjed majd ezekre a paróchiális iskolákra is, tekintet nélkül arra, hogy milyen előjogokat adtak eddig ezeknek a különböző államok. Hiába mondják, hogy ezt az új szervezetet nem lehet majd szárnokilag felhasználni. A tapasztalat azt bizonyítja, hogy az ilyen nagy hatalommal mindig levetészná.

Azt mondják, hogy a szülőnek a gyermek feletti jogánál, a mit ez a törvényjavaslat csaknem szétrombol, nagyobb a gyermeknek magának a joga, a maga jövődjére vonatkozóban. De az a kérdés, hogy ki meggarazza ezt a jogot: az állam-gyárva vagy a? A mi álláspontunk az, hogy ez a szülőnek a határozott joga, az államnak pedig az a kötelessége, hogy gondoskodjék a gyermek nevelésének lehetőségéről. Ezt pedig az egyes államok is jól meg tudják tenni, az országos kormány beavatkozása nélkül is, mint azt a multban is megtehető mindíg és hogy minden állam veszedelmes taptát ad a szocializmusnak. Tapasztaltuk a háború alatt, hogy milyen szükségtelemű bábant a kormány a pénzzel. Ha erre az új minisztérium van az országának száz millió dollárja: miért nem adja oda ezt a pénzt azoknak megnyomordott katonáknak, a kik életük kockázatával védelmezték meg az állam minden intézményét?

A törvényjavaslat minden amerikai gyermekét egyenlő bánásmódban akar részesíteni. Lineoln mondta, hogy az ország

Most vagy két tucat hivatal van Washingtonban, melyek különböző minisztériumok keretében vagy egészen függetlenül foglalkoznak a közoktatásügygel. A kormányzás érdekében ezeket egyesíteni kell egy külön minisztériumban, melynek feje a kabinet tagja.

A javaslat ellenzői azt mondják, hogy a kormány ellenőrzés alá akarja venni a különböző közoktatással foglalkozó szervezeteket. A javaslat 14. szakasza az állami felügyelet jogát az egyes államok megfelelő szerveinek adja és csak azt kívánja meg, hogy minden államban legálább huszonegy heti munkaidőszakból álljon az iskolai tanterv és hogy minden állam legyen kötelező az iskoláztatást a gyermekek hetedik és tizenegyedik életéve közötti időszakra és végül, hogy minden iskolában, a nyilvánosokban éppen úgy, mint a magán-iskolákban, az angol nyelv legyen a tanítás alapelve.

A törvényjavaslat minden amerikai gyermekét egyenlő bánásmódban akar részesíteni. Lineoln mondta, hogy az ország

A new yorki nagy havazásnak 17 halottja van

NEW YORK, febr. 22. — haláloságot. Egy brooklyni rendőr a nagy havazás miatt nem vette észre a robogó villamost, így az elütötte. A kórházban ahova be szállították, csakhamar meghalt.

Hasonló nagy havazást jelentenek az összes keleti államokból, sőt Pennsylvaniából is.

A Popocatepetl füstlőgolyó kitérővel félnék.

MEXICO CITY, febr. 21. — A Popocatepetl, Mexiko "füstlőgolyó" minden órában kitérőhöz borzalmis erővel. Ezt az Országos Földtani Intézet tudósai állapították meg, akik napok óta figyelik a hegycsúcsot. A hó elolvadt a hegycsúcsra, ha már nem füstlőgolyó a csúcs, hanem óriási gázfelhők törnek ki belőle. Ha 2,100 lábnál is magasabbra, a hegycsúcsra emelkedik a népi

A józslés véghatára

Válasszanak a nők!

Az egyik londoni lap párisi tudósítója érdekes tudósítást ír arról, hogy a párisi nők az öltözködés terén mennyire a szélsőségekbe mennek, csakhogy egy máson tullethessenek. Többek között ezeket írja:

"A párisi társasélet manapság határozottan vicsárgós. Mindegyik mulatság, noha a felsőbb társaság jörszje a délvideken van. A vendéglők tele vannak és a legtöbbben vígan táncolnak is. Az estélyi ruhák az előszórny vendéglőkben határozottan vakmerők. Ilyen kivágot ruhákat még nem igen látott a világ. Új-juk ninesen, a hát meztelenül áll és a szoknya, no meg a szoknya nemcsak, hogy nagyon rövid, hanem máskülönb is 'mutatók'."

"Metal alsóruha, muszlin csipkékkel a legnépszerűbb táncruha. Egyszerű tulle a szatin alsóruhán, virágokkal az övön gyakran látható. Általánosságban használják az áttetsző szoknyákat, olyanokat, amelyek nemcsak sejtetik, hanem mutatják is a csipkés alsóruhát."

"Emellett megfelelően festik, puderezik az arcot is és megfelelően manipulálják a hajzatot. A vöröshajú nők mindenféle színárnyalatot használnak a hajjukon, meg az arcukat mesterségesen teszik sápadtá és az új-juk karminpirosát. Más esetekben viszont a napcsüet akarják jelképezni és erre külön megfelelő pudert és festéket használnak."

"A szüretet párisi előtt ez már nem feltűnő, hanem annál feltűnőbb az idegenek előtt, a kik sok furaságot látnak mostanában a párisi előkelőbb vendéglőkben."

Vizont azonban bizonyos, hogy nem minden francia nő jár az előkelő vendéglőkbe és nem minden francia nő él, mint ezek, tisztán a ruhakodásnak. Sokan, nagyon sokan vannak, akik az egyszerű ruhádszereket szeretik. Ezek a ruhádszereket, szinhabakat, felvasalásokat látogatják és annyira egyszerűen öltözködnek, hogy már szinte unalmas. Vizint azonban ezen rendkívüli finyásk az egyes részletekben. Így például harsinyára, cipőre, a hajzat rendbentartására vagy a kockat költének el.

Georgia fővárosa bolshéviek kezére jutott.

KONSTANTINAPOLY, febr. 22. — Tiflis, Georgia fővárosa, amelyet már a múlt héten bekerítették az orosz-ormény bolshéviek csapatok, már bolshéviek kezén van. A város nem tud örülni semmikep se a küllvízgel. A sikrártvírója né-

Jó hír a betegeknek!

DR. NEUMAN ARTHUR

147 Etilson St., Paterson, N. J. 30 éve működő magyar orvos és speciális gyógyítási lelkierővel minden betegre, szenvedő férfit és nőt. — Rendel. 10-12. Vasár- és ünnepnapi: kora 10-12-ig. — Levelekre válaszol.

ÜZZE EL A FEJFAJÁST

Dörzsöljön Musterole-t a Homlokra és Halántékre.

Egy fejfájás elleni szer, a "fej-fájás elleni orvosságok" vesztélye nélkül. Megszünteti a fejfájást és azt a hűlést és tömörülést jár, hat! A Musterole egy tiszta, fehér kenőcs, mely a mustár olajból készült. Jobb mint a mustár tapasz és nem hagy hólyagokat. Csak külső-gyomorra, vagy szívro, mint egyes betegek használják, ily nem hat a belső használatra való szernek.

Kitűnő torokfájás, hűlés, torokgyulladás, nyakmeregés, tömörülés, melihártyagyulladás, köcsvény, ágyékfájás, mindentelje hát és izületfájás, rándulás, izomlás, karcások, hidegélés, lábágyulás és a hűlés által melibajok ellen. (Gyakran meg akadályozza a tüdőgyulladást.) 35 és 65 centes tartályokban; kórházi nagyság \$3.00.

MUSTEROLE

WILL NOT BLISTER

PENZKULDESI ÁRAK

ATLANTIC NATIONAL BANK

257 Broadway, New York.

február 18-án a következő árak mellett küldött pénzt:

10,000 magyar korona...\$25.00
1,000 csehszláv kor...\$13.50
1,000 jugoszláv kor...\$ 7.40
1,000 román lei...\$14.75

Küldje ön is pénzét ezen hatalmas bank utján! —Magyarul beszélünk és levelezünk.

UJ NÉV RÉGI BECSÜLET

A NÉMETH ALLAMI BANK, mint azt már bejelentettük, nevet cserélt. Az új név csak egy kötelességet ró Németh Jánosra, az American Union Bank elnökére, de a többi vezetőre is, akik a Németh Allami Bank régi ki próbált vezetői voltak eddig is, hogy azzal a becsületességgel, lelkiismeretességgel, pontossággal elégítsék ki az ügyfeleket, mint azelőtt.

NEM LESZ PANASZA

ezentul sem, ha pénzt az American Union Bankkal küldi az óházába.

MEG LESZ ELÉGEDVE

ha pénzt 4 százalékos kamatra helyezi el az American Union Bankba.

ÖRÖMET SZEREZ

hozzátartozóinak, akiket ki akar hozatni, ha a hajójegyet az American Union Bank utján küldi el.

NYUGODT LEHET

hogy minden rendben van, ha okmányait az American Union Bank közjegyzői osztálya állítja ki.

Felvilágosításért és tanácsért írjon e címre:

AMERICAN UNION BANK

Németh János, elnök

Főület 10 East 22nd Street a Banképületben. Fiók 1597 Second Ave. Cor. 53rd Street.

NEW YORK CITY

ma. Vasuton, vagy táviró vo- lekedés, mint a távirószolgálat. nalon nem jöhet hír, mert a A georgiai hatóságok soroz- hidak' felrobbanása folytán nak, rekivárnak, mert vissza meggazakodt egy vasuti köz- akarják venni Tiflis.

Mosson dörzsölés nélkül. Egy centért

Ha azt akarja, hogy egy betű ruhák t- legyen mosva, egy centért hőtérre minden dörzsölés nélkül, akkor használja a Mitchell, Marie, Woodport, New York, a ruhára, sem a kézzel megpuhítja a leg- tisztább vizet is. Kivonni a szappant, mely tökéletesen tisztítja a ruhát, a harmadik mosásnál. Megírta a feleség egészsége egy centért! Hosszas meg, mi adunk egy dolozást, amit is mi fűszük akkor. háromért. Postaköltség 10 cent. Egy csomag 6 hónapra elég. Lejont magyaráz, mert magyarul van írva.

MAIL ORDER HOUSE, Glenfield, N. Y.

Ügyrendik kerestetnek. — Ez több \$5.00-t, kap egy dolláros ajándékot a a postaköltséget is mi fűszük akkor. Magyar könyvek. Szakács könyv \$2.00.

HA MÉG NEM TUDTA

VEGYE TUDOMÁSUL MOSTAN, HOGY MI

egy nickel fedeli selmeci pipát 15 drb.
" játszma magyar kártyát -- 20 "
" finom acél borotvát ----- 25 "
" finom borotvaszíjat ----- 25 "

Négyes szelvényért küldünk ajándékba. KÉRJE RÉSZLETES AJÁNDÉKJEGYZÉKÉNKET és meg fog győződni arról, hogy kevesebb szelvényért sokkal értéke- sebb tárgyakat küldünk, mint a többi gyárosok.

HA PEDIG A DOHÁNYT MEGKÖSTÖLJA, akkor meg igazán sajnálni fogja, hogy már régen nem használja a

NÉGYES DOHÁNYT

A LEGJOBB DOHÁNY AZ ITTENI PIACON, KAPHATÓ MINDEN JOBB ÜZLETBEN.

ODA, AHOZ HELYBEN NEM KAPHATÓ, minden 10 csomagos rendeléshez egy nickel kupacos selmeci pipát, minden 25 csomagos rendeléshez egy borotvát, vagy zsebké- tet, minden 50 csomagos rendeléshez egy nickel zsebrót és minden 100 csomagos rendeléshez egy aranyozott zsebrót 10 éves jótállással küldünk ajándékba külön.

A dohány ára 5 oncoz csomagokban 600 mértékeg 25 cent, 600-tól 1000-ig 28 cent és azon túl 30 cent, bérmentre szállítva.

Mintát és árjegyzéket szívesen küldünk.

JAKAB. ÉS TÁRSA

423 East 5th St., New York, N. Y.

U.S. MAIL STEAMSHIP COMPANY

NEW YORKBÓL árukként, hogy más ha- Ére külön átutazási, egyenesen

Brémába

S. S. ANTIGONE, MARCHUS 12. APRILIS 30.

S. S. SUSQUEHANNA APRILIS 6-AN MAJUS 21-ÉN

NEW YORKBÓL NAPOLY ÉS GENUÁBA

S. S. POCAHONTAS FEBRUAR 25. 6. APRILIS 7.

S. S. PRINCESS MATOICA MARCHUS 3-AN APRILIS 21-ÉN.

Jelentkezésk: 45 Broadway, New York, vagy 99 State St., Mass., vagy a helyi ügynökök.

SÉRVKÖ GUMI

mérték LEGFINOMAB Villamos

Kérjen tanácsot s nagy ér- Irjön

Vörös Ker

8901 Buckeye Roa

Nem valami utazás a

Coonka Magyarországh- galatai. — Kalandoz

A vonat, amelyik reggel Budapestről, fél nyolckor...
Ira: Jónás...
FUKY ISTVÁN, ora tag...
A Szabadság...
budapesti munkatársa...
son...
alkalmuk van, hogy kissé...
megderített lábukat, szán...
ronon. Magam is megvár...
hogy friss levegőre men...
uti kocsiból. Nem is b...
itt az állomáson költés...
utlevélüket a miskolci...
kocsig kirendeléséig. K...
tonatizt végzi a munká...
lossarúsa ellenében m...
kül tustelem a vizsgáto...
A sátorlajuhelyi áll...
ritja. Alig leli meg az em...
lépve az épületből, nyul...
a habarék sárba. A s...
rok, kocsisok lámpások...
lanozták az utasokat. A...
lepek ninesen szene m...
kőszék korona ellenében...
tárg, a város másik...
máshoz, honnan a es...
Kassa felé.

Rébizom magam. Negy...
után egy alacsony épület...
amelynek ablakán tompa...
vite sötétjébe. A kocsi...
a magyar határrendőrség...
rancoklagnak együttes...
shol utlevélmel jelentke...
Előszéken emeli le a...
légit, hogy odatalják a...
begyást azonban szigor...
bajusz kaplár, aki figyel...
kell tartani, bemenni...
sorrendjében lehet. Akkor...
hogy már vagy harmine...
előt előt hosszas líbors...
senki sem tud, mert a...
kedélykedő felvilágosít...
hogy a hivatalos óra...
pedig már nyolc felj...
nem jöttek vissza vas...
Lassan telt az idő a...
sárban kint a szabad...
nyit az ajtó s az utasok...
lépni a hivatalba. Bent...
hatóságok emberei fel...
kérdéseket tettek fel, pe...
25 korona illeték lef...
25.

Negy-öt házzal tovább...
ott újra le kellett szállni...
pénzügyi kirendeltség...
személt. Először az ut...
szután a börtönként mo...
mindenkinek a pénzkész...
tek, mert a magyar hat...
nem szabad többet átv...
cseh és 1800 magyar kor...
melyét nem motozták...
embernek, akiknek kez...
gigapogatták az újait, h...
alatt! Két koronát kellett...
nyomtak egy apró zöld...
kimenet alkalmával egy...
dett túlnk.

Gróf András császárs

BECS, febr. 19. — Gróf And...
rády Gyula a most megje...
"Világábró és diplomácia...
című könyvében a következő...
lja Ausztria összeomlás...
— Sohasem fogom elfelejt...
sz az éjszakát, amikor utolj...
hivatott ki a schönbrunni...
b. Öfelsége. Sehogysem...
autóhoz jutni és nagy ké...
érkeztem ki, az is csak...
lehetőség, hogy Miksa fő...
sz uralkodó egésze el...
az autójával és a Mari...
strassen fölött. Amint...
a schönbrunni palotába...
kapuban azzal vártak, m...
hogy siessen. Fölrohantam...
edzők, az ajtók minden...
va-nyitva voltak a egy...
uralkodó dolgozó szobá...
tem be. Ép a telefon...
és amint beléptem, az...
8901

MAGYAROK AMERIKÁBAN

A REFORMÁCIÓSOK ÁRVAHÁZÁNAK MEGALAPOZÁSA

Utbaigazítás az árvaházi gyűjtésre vonatkozólag. Mire ezek a sorok megjelennek...

Szeretettel és bizalommal kérem, hogy a felhívást, adakozási levélbörítéket...

Várhatunk-e örvendést, igazságot és felemelő Hűsvétet, ha a szívünk rideg marad...

2. Szeretettel és bizalommal kérem lelkész testvéreim, hogy most egy pár vasárnapon...

3. Szeretettel és bizalommal kérem lelkész testvéreim, hogy most egy pár vasárnapon...

4. Hogy angolul beszélő ismerőseink, barátaink és jó akaratú között...

5. Ismétlenül kérem, hogy minden egyházközségben választassék...

Most kell bizonyosságot tenünk arról, hogy hűségesebbek vagyunk-e...

Szívből fakadó imádkozásunk a hazátos közigyógyító, fűszertanunk...

FIGYELMEZTETÉS! Saját egészségének megőrzésére érdekeltek a valodi BULGAR VERTEAT...

VIRGINIAI HIREK.

Közi: Andreánsky Gyula Box 492, Catlettsburg, Ky. a Szabadság West Virginia, Virginia és Kentucky képviselője.

EGYHÁZI HIR. Pocahontas, Va.-i régi magyar református-egyház...

EGYHÁZI HIR. Pocahontas, Va. - Borsodmegye lădbessenyő K. Tóth János bányakövészete...

EGYHÁZI HIR. Pocahontas, Va. - Zemplénmegye villyi Fejtő Pál magyar bányászete...

EGYHÁZI HIR. Pocahontas, Va. - Zemplénmegye tiszaszentmártoni Papp József magyar bányászete...

EGYHÁZI HIR. Pocahontas, Va. - Zemplénmegye tiszaszentmártoni Papp József magyar bányászete...

EGYHÁZI HIR. Pocahontas, Va. - Zemplénmegye tiszaszentmártoni Papp József magyar bányászete...

EGYHÁZI HIR. Pocahontas, Va. - Zemplénmegye tiszaszentmártoni Papp József magyar bányászete...

EGYHÁZI HIR. Pocahontas, Va. - Zemplénmegye tiszaszentmártoni Papp József magyar bányászete...

EGYHÁZI HIR. Pocahontas, Va. - Zemplénmegye tiszaszentmártoni Papp József magyar bányászete...

EGYHÁZI HIREK.

A PITTSBURGHI ÉS VIDÉKI MAGYAR REF. EGYHÁZ KÖRÉBŐL. Közi: Kalassay Sándor, esperes.

EGYHÁZI HIR. Istentiszteletek. - Vasárnap, e hó 27-én a következő istentiszteletek tartanak...

EGYHÁZI HIR. Istentiszteletek. - Vasárnap, e hó 27-én a következő istentiszteletek tartanak...

EGYHÁZI HIR. Istentiszteletek. - Vasárnap, e hó 27-én a következő istentiszteletek tartanak...

EGYHÁZI HIR. Istentiszteletek. - Vasárnap, e hó 27-én a következő istentiszteletek tartanak...

EGYHÁZI HIR. Istentiszteletek. - Vasárnap, e hó 27-én a következő istentiszteletek tartanak...

EGYHÁZI HIR. Istentiszteletek. - Vasárnap, e hó 27-én a következő istentiszteletek tartanak...

EGYHÁZI HIR. Istentiszteletek. - Vasárnap, e hó 27-én a következő istentiszteletek tartanak...

EGYHÁZI HIR. Istentiszteletek. - Vasárnap, e hó 27-én a következő istentiszteletek tartanak...

EGYHÁZI HIR. Istentiszteletek. - Vasárnap, e hó 27-én a következő istentiszteletek tartanak...

HALÁLOZÁS.

Somorodott szívvel tudatom, hogy szeretett jó ferjem, Masney János 41 éves korában...

HALÁLOZÁS. Szomorodott szívvel tudatom, hogy szeretett jó ferjem, Masney János 41 éves korában...

HALÁLOZÁS. Szomorodott szívvel tudatom, hogy szeretett jó ferjem, Masney János 41 éves korában...

HALÁLOZÁS. Szomorodott szívvel tudatom, hogy szeretett jó ferjem, Masney János 41 éves korában...

HALÁLOZÁS. Szomorodott szívvel tudatom, hogy szeretett jó ferjem, Masney János 41 éves korában...

HALÁLOZÁS. Szomorodott szívvel tudatom, hogy szeretett jó ferjem, Masney János 41 éves korában...

HALÁLOZÁS. Szomorodott szívvel tudatom, hogy szeretett jó ferjem, Masney János 41 éves korában...

HALÁLOZÁS. Szomorodott szívvel tudatom, hogy szeretett jó ferjem, Masney János 41 éves korában...

HALÁLOZÁS. Szomorodott szívvel tudatom, hogy szeretett jó ferjem, Masney János 41 éves korában...

HALÁLOZÁS. Szomorodott szívvel tudatom, hogy szeretett jó ferjem, Masney János 41 éves korában...

A közkönyvtárak

A Public Library, magyarul közkönyvtár olyan amerikai intézmény, amely a nép szempontjából külön érdekességgel...

A közkönyvtárak. A Public Library, magyarul közkönyvtár olyan amerikai intézmény, amely a nép szempontjából...

A közkönyvtárak. A Public Library, magyarul közkönyvtár olyan amerikai intézmény, amely a nép szempontjából...

A közkönyvtárak. A Public Library, magyarul közkönyvtár olyan amerikai intézmény, amely a nép szempontjából...

A közkönyvtárak. A Public Library, magyarul közkönyvtár olyan amerikai intézmény, amely a nép szempontjából...

A közkönyvtárak. A Public Library, magyarul közkönyvtár olyan amerikai intézmény, amely a nép szempontjából...

A közkönyvtárak. A Public Library, magyarul közkönyvtár olyan amerikai intézmény, amely a nép szempontjából...

A közkönyvtárak. A Public Library, magyarul közkönyvtár olyan amerikai intézmény, amely a nép szempontjából...

A közkönyvtárak. A Public Library, magyarul közkönyvtár olyan amerikai intézmény, amely a nép szempontjából...

A közkönyvtárak. A Public Library, magyarul közkönyvtár olyan amerikai intézmény, amely a nép szempontjából...

CLEVELANDI KRÓNIKA

Felházi idő, havas és várható. Kerekjáró Duci clevelandi hangversenyének nagy sikere.

A clevelandi magyarság töltötte meg a nézőteret. Mert az igazi művészet, a földi malakból és hiúságtól mentes művészet...

A clevelandi magyarság töltötte meg a nézőteret. Mert az igazi művészet, a földi malakból és hiúságtól mentes művészet...

A clevelandi magyarság töltötte meg a nézőteret. Mert az igazi művészet, a földi malakból és hiúságtól mentes művészet...

A clevelandi magyarság töltötte meg a nézőteret. Mert az igazi művészet, a földi malakból és hiúságtól mentes művészet...

A clevelandi magyarság töltötte meg a nézőteret. Mert az igazi művészet, a földi malakból és hiúságtól mentes művészet...

A clevelandi magyarság töltötte meg a nézőteret. Mert az igazi művészet, a földi malakból és hiúságtól mentes művészet...

A clevelandi magyarság töltötte meg a nézőteret. Mert az igazi művészet, a földi malakból és hiúságtól mentes művészet...

A clevelandi magyarság töltötte meg a nézőteret. Mert az igazi művészet, a földi malakból és hiúságtól mentes művészet...

A clevelandi magyarság töltötte meg a nézőteret. Mert az igazi művészet, a földi malakból és hiúságtól mentes művészet...

SZERENCSETLENÉG A RÉGI MASONIC HALL BONTÁSÁNÁL

Lestakadit törmelékek megterhelte három emelet padlózat. Két halotya és két sebesültje volt a balesetnek.

SZERENCSETLENÉG A RÉGI MASONIC HALL BONTÁSÁNÁL. Lestakadit törmelékek megterhelte három emelet padlózat...

SZERENCSETLENÉG A RÉGI MASONIC HALL BONTÁSÁNÁL. Lestakadit törmelékek megterhelte három emelet padlózat...

SZERENCSETLENÉG A RÉGI MASONIC HALL BONTÁSÁNÁL. Lestakadit törmelékek megterhelte három emelet padlózat...

SZERENCSETLENÉG A RÉGI MASONIC HALL BONTÁSÁNÁL. Lestakadit törmelékek megterhelte három emelet padlózat...

SZERENCSETLENÉG A RÉGI MASONIC HALL BONTÁSÁNÁL. Lestakadit törmelékek megterhelte három emelet padlózat...

SZERENCSETLENÉG A RÉGI MASONIC HALL BONTÁSÁNÁL. Lestakadit törmelékek megterhelte három emelet padlózat...

SZERENCSETLENÉG A RÉGI MASONIC HALL BONTÁSÁNÁL. Lestakadit törmelékek megterhelte három emelet padlózat...

SZERENCSETLENÉG A RÉGI MASONIC HALL BONTÁSÁNÁL. Lestakadit törmelékek megterhelte három emelet padlózat...

SZERENCSETLENÉG A RÉGI MASONIC HALL BONTÁSÁNÁL. Lestakadit törmelékek megterhelte három emelet padlózat...

HALÁLOZÁS.

Doktor Béla gyász. Súlyos csapás érte Doktor Béta köztisztviselőnek örmősi East oldali füzletében...

HALÁLOZÁS. Doktor Béla gyász. Súlyos csapás érte Doktor Béta köztisztviselőnek örmősi East oldali füzletében...

HALÁLOZÁS. Doktor Béla gyász. Súlyos csapás érte Doktor Béta köztisztviselőnek örmősi East oldali füzletében...

HALÁLOZÁS. Doktor Béla gyász. Súlyos csapás érte Doktor Béta köztisztviselőnek örmősi East oldali füzletében...

HALÁLOZÁS. Doktor Béla gyász. Súlyos csapás érte Doktor Béta köztisztviselőnek örmősi East oldali füzletében...

HALÁLOZÁS. Doktor Béla gyász. Súlyos csapás érte Doktor Béta köztisztviselőnek örmősi East oldali füzletében...

HALÁLOZÁS. Doktor Béla gyász. Súlyos csapás érte Doktor Béta köztisztviselőnek örmősi East oldali füzletében...

HALÁLOZÁS. Doktor Béla gyász. Súlyos csapás érte Doktor Béta köztisztviselőnek örmősi East oldali füzletében...

HALÁLOZÁS. Doktor Béla gyász. Súlyos csapás érte Doktor Béta köztisztviselőnek örmősi East oldali füzletében...

HALÁLOZÁS. Doktor Béla gyász. Súlyos csapás érte Doktor Béta köztisztviselőnek örmősi East oldali füzletében...

MI UJ MAGYAR TUDÓSIT

FOLYTON ZÜLLIK A MAGYAR FŐVÁROS ERKÖLCSI ÉLETE

33966 erkölcsrendészeti kiadvány. Vita a közérkölcsekről.

FOLYTON ZÜLLIK A MAGYAR FŐVÁROS ERKÖLCSI ÉLETE. 33966 erkölcsrendészeti kiadvány. Vita a közérkölcsekről.

FOLYTON ZÜLLIK A MAGYAR FŐVÁROS ERKÖLCSI ÉLETE. 33966 erkölcsrendészeti kiadvány. Vita a közérkölcsekről.

FOLYTON ZÜLLIK A MAGYAR FŐVÁROS ERKÖLCSI ÉLETE. 33966 erkölcsrendészeti kiadvány. Vita a közérkölcsekről.

FOLYTON ZÜLLIK A MAGYAR FŐVÁROS ERKÖLCSI ÉLETE. 33966 erkölcsrendészeti kiadvány. Vita a közérkölcsekről.

FOLYTON ZÜLLIK A MAGYAR FŐVÁROS ERKÖLCSI ÉLETE. 33966 erkölcsrendészeti kiadvány. Vita a közérkölcsekről.

FOLYTON ZÜLLIK A MAGYAR FŐVÁROS ERKÖLCSI ÉLETE. 33966 erkölcsrendészeti kiadvány. Vita a közérkölcsekről.

FOLYTON ZÜLLIK A MAGYAR FŐVÁROS ERKÖLCSI ÉLETE. 33966 erkölcsrendészeti kiadvány. Vita a közérkölcsekről.

FOLYTON ZÜLLIK A MAGYAR FŐVÁROS ERKÖLCSI ÉLETE. 33966 erkölcsrendészeti kiadvány. Vita a közérkölcsekről.

PEPP TABLET FELFRISZITŐ. Az ebresztő első szára kibugrik az ágyból. Semmi sem jobb a reggeli lustaság ellen.

THE PEPP CO. 7102 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

6. oldal

KIS HIRDETESEK

KERESTETÉS, MUNKÁT KERES, ELLÁTÁST NYER... KÉNY SZÓBA KIADÓ emeleten a 3012 Lorain Avenue...

HAZASSÁGI HIRDETESEK

HAZASSÁGI HIRDETESEK... Házassági hirdetés...

MUNKÁT NYER - FERFI

MUNKÁT NYER - FERFI... KÖZPÉNKORI HAZASPAR...

MEGBIZOTTA KERESTETÉS

MEGBIZOTTA KERESTETÉS... minden városban...

NO RUB METAL POLISH CO.

NO RUB METAL POLISH CO... 821 Buckeye Rd.

GYORS MUNKÁS BORBÉLY

GYORS MUNKÁS BORBÉLY... keresetét 300-350 dollárral...

Salesmenek felvételnek

Salesmenek felvételnek... Jól ismert cég...

Cukorrépa munkások keresetnek.

Cukorrépa munkások keresetnek... az Eastern Beet Sugar...

MILLER'S HALL

MILLER'S HALL... 3359 St. Clair Avenue...

HOTEL BUDAPEST

HOTEL BUDAPEST... 7909 Woodland Avenue...

PAUL FODOR

PAUL FODOR... 2609 Lorain Avenue...

AZ ÖSSZES CUKORGYÁRAK KÖZÖS BIZTOSÍTÁSA.

AKRENTKÉNT 23 DOLLÁRT FIZETIK... 44, 46-47

MUNKÁT NYER - NŐ

MUNKÁT NYER - NŐ... KÖZPÉNKORI NŐ, aki ért a főzéshez...

BEVEGY FARMER

BEVEGY FARMER... keresetét 300-350 dollárral...

MOSÓNÉ FELVÉTEK

MOSÓNÉ FELVÉTEK... KÖZPÉNKORI szorgalmas nő...

LEANY ÁLTALANOS HÁZMUNKÁSI FELVÉTEK

LEANY ÁLTALANOS HÁZMUNKÁSI FELVÉTEK... KÖZPÉNKORI NŐ, aki ért a főzéshez...

KERESÉK JÓVÁVAL NŐ KÖNNYŰ HÁZMUNKÁSI FELVÉTEK

KERESÉK JÓVÁVAL NŐ KÖNNYŰ HÁZMUNKÁSI FELVÉTEK... KÖZPÉNKORI NŐ, aki ért a főzéshez...

KERESÉK NŐ, aki ért a főzéshez

KERESÉK NŐ, aki ért a főzéshez... KÖZPÉNKORI NŐ, aki ért a főzéshez...

KIADÓ LAKÁSOK

KIADÓ LAKÁSOK... 4 SZÓBA KONYHA, fűtőbél...

KERESÉK NŐ, aki ért a főzéshez

KERESÉK NŐ, aki ért a főzéshez... KÖZPÉNKORI NŐ, aki ért a főzéshez...

KERESÉK NŐ, aki ért a főzéshez

KERESÉK NŐ, aki ért a főzéshez... KÖZPÉNKORI NŐ, aki ért a főzéshez...

LAJÁK KERESÉS

LAJÁK KERESÉS... GYERMEKTELEN CSALÁD...

SZALODÁK

SZALODÁK... Uj üzletmegnyitás...

KERESTETÉS

KERESTETÉS... KERESSEM SÓMÓDI MIHALY...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

TÁRS KERESTETIK

TÁRS KERESTETIK... TÁRSAT KERESK...

ELADÓ BIRTOK MAGYAR-ORSZÁGON

ELADÓ BIRTOK MAGYAR-ORSZÁGON... SAROSPATAKI FÖLDEK...

ELADÓ

ELADÓ... Pokahontasz lamp szén és koks...

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK... MODERN HÁZ ELADÓ...

BÉRBE ADÓ

BÉRBE ADÓ... egy 45 akeres farm...

KERESTETÉS

KERESTETÉS... KERESSEM SÓMÓDI MIHALY...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

Rendkívüli olcsó farm

Rendkívüli olcsó farm... 10 akér jó szántóföld...

ELADÓ BIRTOK MAGYAR-ORSZÁGON

ELADÓ BIRTOK MAGYAR-ORSZÁGON... SAROSPATAKI FÖLDEK...

ELADÓ

ELADÓ... Pokahontasz lamp szén és koks...

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK... MODERN HÁZ ELADÓ...

BÉRBE ADÓ

BÉRBE ADÓ... egy 45 akeres farm...

KERESTETÉS

KERESTETÉS... KERESSEM SÓMÓDI MIHALY...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

DESZKA ELADÓ LADÁRA

DESZKA ELADÓ LADÁRA... busz tér csomagtárolására...

ELADÓ

ELADÓ... Pokahontasz lamp szén és koks...

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK... MODERN HÁZ ELADÓ...

BÉRBE ADÓ

BÉRBE ADÓ... egy 45 akeres farm...

KERESTETÉS

KERESTETÉS... KERESSEM SÓMÓDI MIHALY...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

LEVELE VAN A SZULOHAZA-BOL

LEVELE VAN A SZULOHAZA-BOL... Lakatos Sámuelnek...

ELADÓ

ELADÓ... Pokahontasz lamp szén és koks...

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK... MODERN HÁZ ELADÓ...

BÉRBE ADÓ

BÉRBE ADÓ... egy 45 akeres farm...

KERESTETÉS

KERESTETÉS... KERESSEM SÓMÓDI MIHALY...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY... Keresem Sómódi Mihály...

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY

KERESSEM SÓMÓDI MIHALY